

COMUNE DI MONTALDO ROERO

PROVINCIA DI CUNEO

COPIA

DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

N. 174 del 29-07-2025

Il Responsabile del Servizio: ROSSO Claudia

OGGETTO:

Affidamento del servizio di refezione scolastica della scuola dell'infanzia e della scuola primaria del Comune di Montaldo Roero. Anni scolastici 2025-2026 2026-2027 2027-2028. Nomina della Commissione Giudicatrice.

Il Responsabile del Servizio

Richiamata la deliberazione della Giunta Comunale n. 47 del 18/12/2024, esecutiva ai sensi di legge, relativa all'istituzione delle posizioni organizzative per l'anno 2025;

Richiamato altresì il decreto n. 1 del 27/12/2024, con il quale alla sottoscritta veniva affidata la responsabilità del servizio;

Premesso:

- di non incorrere in alcune delle cause di incompatibilità previste dalla normativa vigente, con particolare riferimento al codice di comportamento e alla normativa anticorruzione;
- di non trovarsi in conflitto di interesse in relazione all'oggetto dell'atto, con riferimento alla normativa vigente, in particolar modo con quella relativa alla prevenzione della corruzione;
- di impegnarsi ad assolvere gli obblighi relativi alla trasparenza e alla pubblicazione dell'atto e delle informazioni in esso contenute, nel rispetto della normativa vigente;
- di emanare l'atto ai fini del perseguimento del seguente interesse pubblico: regolarità dell'azione amministrativa, imparzialità e buon andamento della Pubblica Amministrazione;

VISTO il D.lgs. 36/2023 "Nuovo Codice Appalti";

Vista la determinazione n. 163 del 16/07/2025 dello scrivente responsabile del servizio, avente il seguente oggetto: "Affidamento del servizio di refezione scolastica della scuola dell'infanzia e della scuola primaria del Comune di Montaldo Roero. Anni scolastici 2025/2026 – 2026/2027 – 2027/2028. Determina a contrarre.";

Vista altresì la determinazione n. 164 del 22/07/2025, avente il seguente oggetto: "Affidamento del servizio di refezione scolastica della scuola dell'infanzia e della scuola primaria del Comune di Montaldo Roero. Anni scolastici 2025/2026 – 2026/2027 – 2027/2028. Determina a contrarre. Rettifica.";

RICHIAMATA la nomina del RUP ai sensi dell'art. 15 del D.lgs. 36/2023 nella persona dello scrivente Responsabile del servizio;

DATO ATTO che è stato disposto di affidare i servizi in oggetto impiegando per la selezione delle offerte il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell'articolo 108 comma 2 del D. Lgs. n. 36/2023;

VISTO che l'articolo 93, comma 1, del D. Lgs. n. 36/2023 prevede che "Ai fini della selezione della migliore offerta nelle procedure di aggiudicazione di contratti di appalti con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, dopo la scadenza del termine per la presentazione delle offerte, è nominata una commissione giudicatrice la quale, su richiesta del RUP, può anche svolgere attività di supporto per la verifica dell'anomalia";

CONSIDERATO che la Commissione deve essere composta da un numero dispari di componenti, in numero massimo di cinque, esperti nello specifico settore cui si riferisce l'oggetto del contratto (articolo 93, comma 2, del D. Lgs. n. 36/2023);

PRESO ATTO che il termine per la presentazione delle offerte è scaduto in data odierna 29/07/2025 alle ore 12.00, e che pertanto si può procedere alla nomina dei Commissari e alla costituzione della Commissione Giudicatrice così come previsto dal comma 1 della norma sopra richiamata;

RICORDATO la commissione è presieduta e composta da dipendenti della stazione appaltante o delle amministrazioni beneficiarie dell'intervento, in possesso del necessario inquadramento qiuridico e di adeguate competenze (articolo 93, comma 3 del D. Lgs. n. 36/202;

VISTO che della Commissione giudicatrice può far parte anche il RUP, a norma dell'art. 93 comma 3 del Codice, il quale a norma dell'art. 51 comma 1 può svolgere anche la funzione di Presidente della Commissione di gara;

RITENUTO quindi di nominare i seguenti tre commissari, in quanto dotati di adeguate professionalità in relazione all'oggetto del contratto:

- 1. Presidente Sig.ra Rosso Claudia, RUP e Responsabile Settore Servizi scolastici del Comune di Montaldo Roero:
- 2. Commissario Dott. Carafa Vincenzo, Segretario Comunale del Comune di Montaldo Roero;
- 3. Commissario Sig.ra Beltrame Alessandra, dipendente del Comune di Montaldo Roero;

ACCERTATA l'insussistenza delle cause ostative per la nomina a componente della Commissione Giudicatrice dei soggetti sopra elencati di cui all'articolo 7 del Regolamento recante il codice di comportamento dei dipendenti pubblici, di cui al decreto del Presidente della Repubblica 16 aprile 2013, n. 62 e s.m.i. e dell'articolo 35-bis del decreto legislativo n. 165 del 2001;

DATO ATTO che per i Commissari non è stato previsto un compenso;

RICORDATO che è stata pubblicata la data della prima seduta di gara, prevista alle ore 11.30 del 30/07/2025;

RICORDATO che a norma del Codice Appalti la Commissione, per la valutazione della documentazione di gara e delle offerte dei partecipanti, opererà tramite la piattaforma di approvvigionamento digitale MePA;

Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i.,

VISTO il D.lgs. 36/2023 "Nuovo Codice Appalti";

DETERMINA

- 1. di costituire la Commissione giudicatrice per la gara di affidamento del servizio di refezione scolastica della scuola dell'infanzia e della scuola primaria del Comune di Montaldo Roero, a.s. 2025/2026 2026/2027 2027/2028.
- 2. di nominare i seguenti quali componenti della-Commissione Giudicatrice di cui all'art. 93 del D.lgs. 36/2023:
 - Presidente Sig.ra Rosso Claudia, RUP e Responsabile Settore Servizi scolastici del Comune di Montaldo Roero;

 Commissario Roero; Dott. Carafa Vincenzo, Segretario Comunale del Comune di Montaldo

- Commissario
- Sig.ra Beltrame Alessandra, dipendente del Comune di Montaldo Roero;
- 3. di dare atto che per l'espletamento dell'incarico di commissario non è previsto compenso;
- 4. di dare atto, ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dall'art. 147 bis, comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000 e dal relativo regolamento comunale sui controlli interni, che il presente provvedimento non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico finanziaria o sul patrimonio dell'ente e pertanto, non necessitando del visto di regolarità contabile e dell'attestazione della copertura finanziaria della spesa da parte del responsabile del servizio finanziario, diventa esecutivo con la sottoscrizione del medesimo da parte del responsabile del servizio interessato;
- 5. di dare atto che il presente provvedimento è rilevante ai fini della pubblicazione sulla rete internet ai sensi dell'articolo 18 del decreto legge 22 giugno 2012 n. 83, convertito nella legge 7 agosto 2012, n. 134;
- 6. di dare atto che ai sensi dell'art. 28 del Codice Appalti le stazioni appaltanti e gli enti concedenti assicurano il collegamento tra la sezione «Amministrazione trasparente» del sito istituzionale e la Banca dati nazionale dei contratti pubblici, secondo le disposizioni di cui al decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33, pubblicando nella predetta sezione la composizione della commissione giudicatrice e i curricula dei suoi componenti;
- 7. di dare atto che il Responsabile Unico del Procedimento per la fase di affidamento e per l'esecuzione del contratto è la scrivente Responsabile del Servizio Sig.ra Rosso Claudia.

Il Responsabile del Servizio

F.to ROSSO Claudia

SERVIZIO FINANZIARIO

Il Responsabile del Servizio Finanziario appone il visto ai sensi dell'art. 147 bis e dell'art. 153, 5° comma, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e s.m.i..

Montaldo Roero, lì 29-07-2025

Il Responsabile del Servizio Finanziario

F.to ROSSO Claudia

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che dell'adozione della presente determinazione viene data notizia mediante pubblicazione all'Albo Pretorio informatico per 15 giorni consecutivi a decorrere dal 30-07-2025 (art. 32, c.1, Legge 18 giugno 2009, n. 69).

Montaldo Roero, lì 30-07-2025

Il Messo Comunale

F.to BELTRAME Alessandra

E' copia conforme all'originale per uso amministrativo.

Montaldo Roero, lì 30-07-2025

Il Funzionario Incaricato

(BELTRAME ALAGAGA)